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Vragen van de leden Snels en Bromet (beiden GroenLinks) aan de Ministers 
van Financiën en van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over de 
schuldbekentenis van de Rabobank (ingezonden 3 februari 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met de inhoud van de uitzending van Zembla van 28 januari 
2021? 

Vraag 2
Wat is, in aanvulling op uw eerdere uiteenzetting over de feitelijke werking 
van de aanpak van leningen in de agrarische sector1, uw reactie op de 
schuldbekentenis van de Rabobank in de in vraag 1 genoemde uitzending? 

Vraag 3
In hoeverre vindt u dat financiële instellingen die veel landbouwfinancierin-
gen hebben daadwerkelijk medeverantwoordelijk zijn voor de huidige 
problemen met betrekking tot verduurzaming in de landbouw? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat financiële instellingen die niet-duurzame schaalvergro-
ting in de landbouw hebben gefinancierd, hun klanten onvoldoende hebben 
geïnformeerd over de bijbehorende transitierisico’s? Zo ja, waarom? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 5
Bent u in algemene zin van mening dat financiële instellingen die hun klanten 
onvoldoende informeren over fysieke en transitierisico’s tekortschieten in hun 
zorgplicht? Wat zijn daar de implicaties van? 

Vraag 6
Vindt u dat financiële instellingen die proactief niet-duurzame systemen 
financieren verzaken hun verantwoordelijkheid voor de samenleving te 
nemen, zoals wel geboden wordt via de bankierseed? Wat zijn hiervan de 
implicaties? 

1 Kamerstuk 32 013, nr. 227.
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Vraag 7
Vindt u dat financiers medeverantwoordelijk zijn voor de geleden schade op 
het moment dat agrarische ondernemers een boete krijgen voor een teveel 
aan uitgestoten stikstof? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 8
Bent u bereid om, in aanvulling op initiatieven om de financiële sector 
daadwerkelijk te verduurzamen, andere financiële instellingen op te roepen 
om ook hun verantwoordelijkheid te erkennen voor het mede mogelijk maken 
van niet duurzame systemen, in de voedselketen of in bijvoorbeeld de 
fossiele energiesector? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Heeft u in het afgelopen jaar op enig moment met de president van DNB 
gesproken over transitierisico’s in de Nederlandse landbouw in brede zin, 
onder andere in het licht van het deze zomer verschenen onderzoek van DNB 
en het Planbureau voor de Leefomgeving (PBL)?2 Kunt u dit toelichten? 

Vraag 10
Wat is uw reactie op de zorgen van boeren die willen verduurzamen en over 
willen stappen naar kringlooplandbouw maar hierin niet gedegen worden 
gefaciliteerd door hun financier? 

Vraag 11
Heeft u zicht op de oorzaken van het probleem dat agrarische ondernemers 
met duurzame en dierenwelzijnsambities hier door hun financier te weinig in 
gefaciliteerd worden? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 12
Bent u van mening dat de huidige overheidsinstrumenten agrarische 
ondernemers die willen verduurzamen, zoals geïnterviewd in Zembla, 
maximaal ondersteunen om deze stap te maken? Welke ruimte ziet u op dit 
punt? 

Vraag 13
Bent u bereid additionele overheidsinstrumenten in te zetten om de knelpun-
ten voor de financiering van de verduurzaming van de landbouw weg te 
nemen? Zo ja, kunt u dit toelichten? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 14
Kunt u voorgaande vragen één voor één binnen drie weken beantwoorden?

2 DNB en PBL (2020), Biodiversiteit en de financiële sector: een kruisbestuiving?.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2020–2021, Vragen 2


